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Організація дослідницької діяльності
молодших школярів у процесі

розв'язування задач на уроках математики

Нині система сучасної освіти зазнала кардинальних змін, що
призвели до розвитку інноваційних процесів та впровадження
нетрадиційних методів навчання в освітню діяльність. Суспільні
запити окреслюються у нових цілях навчання – формування та
розвиток особистості школяра, який має достатній обсяг
теоретичних знань та здатний самостійно вирішувати
нестандартні завдання у практичному житті.

Тому, однією із провідних ідей нової української школи є
формування учня-дослідника, чия дитяча потреба в
дослідницькому пошуку обумовлена біологічно. Дитину з
народження супроводжує цікавість, допитливість, прагнення до
нових знань та експериментів.

Молодший шкільний вік, згідно з численними
дослідженнями, має потенціал для успішної реалізації
дослідницької діяльності, оскільки діти у цьому віці повинні
зрозуміти велику кількість подій та явищ навколишньої
дійсності [3, с. 41].

Дослідницька діяльність є ефективним способом роботи з
дітьми молодшого шкільного віку. На думку О.Я. Савченко,
набуття дослідних навичок, як універсального способу
оволодіння навколишньою дійсністю, сприяє розвитку
дослідницького типу мислення, активізації пошукової
активності та формування особистої позиції школярів [3, с. 42].

Саме у процесі дослідницької діяльності формуються
мислительні операції та дослідницькі вміння, такі як: аналіз,
синтез, порівняння, рефлексія, абстрагування, доведення,
спростування, комбінування та узагальнення інформації,
встановлення причинно-наслідкових зв’язків [2, с. 4].

У працях В.В. Давидoва, Л.В. Занкoва, Д.Б. Елькoніна
доведено, що у навчальній діяльності, яка має дослідницьку
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спрямованість, найбільш повно виявляються оригінальність
мислення, творчість школярів [1, с. 7].

Початковий курс математики, відповідно до вимог
Державного стандарту початкової освіти, побудований на основі
використання різноманітних методів навчання, спрямованих на
розвиток та оволодіння учнями навичками наукового пошуку.

Отже, на уроці математики дослідницька діяльність виступає
ефективним засобом формування школяра з активним
внутрішнім прагненням пізнання через дослідження.

Для активізації та розвитку математичного мислення
молодшим школярам можуть пропонуватися завдання різного
виду, в тому числі і математичні задачі [1, с. 7]. При розв’язанні
математичних задач учителю необхідно дати учням можливість
стати учасниками наукового пошуку, міркувати вголос, доводити
істину. Так учні навчаються самостійно здобувати нові знання,
даючи відповіді на типові питання задачі: «У якого?»,
«Скільки?», «Яка частина?», «На скільки більше?», «На скільки
менше?», «У скільки більше?», «У скільки менше?» тощо. У ході
пошуку шляхів розв’язування задачі розвиваються кмітливість,
винахідливість, уміння висувати гіпотези та вибудовувати власні
міркування.

Отже, організація дослідницької діяльності у процесі
розв’язування задач на уроках математики – цілеспрямований
засіб розвитку учнів, який сприяє стимулюванню у них
пізнавальної та творчої активності, формуванню логічного
мислення та навчальної самостійності.
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